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Η αρχική σύνθεση του ΔΣ του Συλλόγου, μετά τις εκλογές του Δεκεμβρίου 2006, 
ήταν: Β.Κοτζαμάνης πρόεδρος, Θ.Σφουγγάρης αντιπρόεδρος, Ρίκη Βαν Μπούσχοτεν 
γραμματέας, Γ.Παπακωνσταντίνος ταμίας, Ν.Βογιαζίδης μέλος. Μετά από την 
παραίτηση στις 29 Απριλίου 2008 των Β.Κοτζαμάνη και Θ.Σφουγγάρη η σύνθεση 
του ΔΣ διαμορφώθηκε ως εξής: Ρ.Βαν Μπούσχοτεν πρόεδρος, Τ.Πολίτης 
αντιπρόεδρος, Γ.Παπακωνσταντίνος γραμματέας, Ν.Βογιαζίδης ταμίας, Μ.Βάβαλης 
μέλος. 
 
Οι βασικοί στόχοι δράσης του ΔΣ ήταν οι εξής: 

- Η διαπίστωση και ανάλυση των βασικών προβλημάτων λειτουργίας του 
πανεπιστημίου μας, η ενημέρωση των συναδέλφων και των οργάνων του ΠΘ 
και η συμβολή του Συλλόγου στην προσπάθεια εξεύρεσης λύσεων. 

- Η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και η κινητοποίηση των διδασκόντων του 
ΠΘ στα γενικότερα θεσμικά θέματα και στα θέματα φυσιογνωμίας και 
λειτουργίας του δημόσιου πανεπιστημίου. 

- Η προώθηση των οικονομικών αιτημάτων του κλάδου 
- Η έμφαση στην διαφάνεια και δημοσιοποίηση των συνεδριάσεων του ΔΣ και 

των ΓΣ του Συλλόγου 
- Η συνεργασία με τους άλλους συλλόγους εργαζομένων του ΠΘ 

 
Στη διάρκεια των δύο χρόνων της θητείας του το ΔΣ πραγματοποίησε συνεδριάσεις 
σε τακτά χρονικά διαστήματα (12 συνεδριάσεις το 2007 και 8 το 2008) και 
συγκάλεσε ένα σημαντικό αριθμό Γενικών Συνελεύεσεων του Συλλόγου (12 το 2007 
και 9 το 2008, μαζί με την εκλογοαπολογιστική), προσπαθώντας να ενημερώνει 
συνεχώς την πανεπιστημιακή κοινότητα για τις θεσμικές αλλαγές και τα προβλήματα 
λειτουργίας του πανεπιστημίου μας. 
 
Στην κατεύθυνση της διαρκούς ενημέρωσης των διδασκόντων και της διαφάνειας της 
λειτουργίας των ΔΣ και των ΓΣ σχεδιάστηκε και λειτουργεί από 11/2/2008 δικτυακός 
τόπος του Συλλόγου (http://dep.societies.uth.gr/). Στο δικτυακό αυτό τόπο 
προσπαθήσαμε να υπάρχει μια διαρκής ενημέρωση για τις δραστηριότητες, 
ανακοινώσεις και τις αποφάσεις του ΔΣ και της ΓΣ του Συλλόγου καθώς και μια 
γενικότερη ενημέρωση για τα θεσμικά, διοικητικά και οικονομικά θέματα. 
 
Εγκαινιάσαμε από την αρχή της θητείας μας τακτική συνεργασία, μέσα από κοινές 
συνεδριάσεις εκπροσώπων των ΔΣ, των 5 συλλόγων εργαζομένων του ΠΘ. 
Πραγματοποιήσαμε 6 κοινές συνεδριάσεις (Φεβρουάριο 2007 - Σεπτέμβριος 2008) 
και εκδώσαμε κοινά κείμενα για τα θεσμικά θέματα.  
 
Στην προσπάθεια εντοπισμού και επίλυσης βασικών προβλημάτων λειτουργίας του 
πανεπιστημίου μας, δημιουργήσαμε τις εξής επιτροπές: 
 
1. Επιτροπή Βιβλιοθήκης. Τον Ιούνιο του 2007 έγινε συνάντηση με τον διευθυντή της 
Βιβλιοθήκης Γιάννη Κλαψόπουλο και στη συνέχεια ενημερώθηκε η ΓΣ για τα βασικά 
προβλήματα λειτουργίας και ανάπτυξης της Βιβλιοθήκης. Ακολούθησε αναλυτική 
ανακοίνωση προς τους συναδέλφους και τα όργανα του ΠΘ. 

http://dep.societies.uth.gr/


 
2. Επιτροπή Δικτύων. Δημιουργήθηκε μια επιτροπή για την μελέτη των σημαντικών 
προβλημάτων των δικτύων, γεγονός που κινητοποίησε την Υπηρεσία Δικτύων 
Τηλεματικής να ενεργοποιήσει την Ακαδημαϊκή Επιτροπή Δικτύων του 
πανεπιστημίου και να οργανώσει δύο αναλυτικές παρουσιάσεις της υπάρχουσας 
κατάστασης και των εναλλακτικών δυνατοτήτων αντιμετώπισης των προβλημάτων. 
Ήδη, οι νέες πρυτανικές αρχές δραστηριοποιούνται στην κατεύθυνση βελτίωσης και 
αναβάθμισης των δικτύων. 
 
3. Επιτροπή για το Νόμο Πλαίσιο, που μετά από σημαντικό αριθμό συνεδριάσεων 
κατέληξε σε κοινό κείμενο. 
 
4. Επιτροπή για τον Εσωτερικό Κανονισμό του ΠΘ, η οποία σε συνεργασία με τα ΔΣ 
των άλλων συλλόγων εργαζομένων του πανεπιστημίου κατέληξε σε ένα νέο σχέδιο 
Εσωτερικού Κανονισμού. 
 
5. Η προσπάθεια σύστασης επιτροπής, η οποία σε συνεργασία με τους συλλόγους και 
τις φοιτητικές παρατάξεις θα έδινε λύση κοινής αποδοχής στα προβλήματα που 
δημιουργεί ο εμπορικός χαρακτήρας ορισμένων φοιτητικών πάρτυ σταμάτησε στις 
πρώτες διερευνητικές συναντήσεις και δεν καρποφόρησε. 
 
Το ΔΣ και ο Σύλλογος έδωσαν ιδιαίτερο βάρος στην αντιμετώπιση των προβλημάτων 
των συμβασιούχων διδασκόντων 407 (υπογραφή των συμβάσεων πριν την ανάληψη 
καθηκόντων, έγκαιρη καταβολή αμοιβών). Στη διάρκεια της αμφισβήτησης από το 
ΥΠΕΠΘ της δυνατότητας απασχόλησης των συμβασιούχων πέραν της τριετίας, ο 
Σύλλογος ενημέρωσε για το ακριβές θεσμικό πλαίσιο τους διδάσκοντες και τις ΓΣ 
των τμημάτων του ΠΘ. 
 
Το ΔΣ προσπάθησε συστηματικά να θέτει επί τάπητος σημαντικά προβλήματα στη 
λειτουργία του Ιδρύματος. Έφερε σε συζήτηση στη γενική συνέλευση του Συλλόγου 
κρίσιμα θέματα, όπως ο χαμηλός ρυθμός απορρόφησης των κονδυλίων δημόσιων 
επενδύσεων, η εκμετάλλευση της ακίνητης περιουσίας του Ιδρύματος, τα κενά στην 
πολιτική ανάπτυξης της βιβλιοθήκης, δημοσιοποίηση αποφάσεων Συγκλήτου και 
Πρυτανικού, κ.α. Στη συνέχεια, με επιστολές προς την Σύγκλητο και ανακοινώσεις 
προς την πανεπιστημιακή κοινότητα ζητούσε την άμεση αντιμετώπιση των θεμάτων 
αυτών. 
 
Το ΔΣ πήρε την πρωτοβουλία συνάντησης με τις νέες δημοτικές αρχές του Βόλου 
στην κατεύθυνση μιας καλύτερης σχέσης πανεπιστημίου και πόλης. 
 
Επίσης, το ΔΣ διεκδίκησε από τις προηγούμενες πρυτανικές αρχές την εξασφάλιση 
ενός χώρου γραφείων του Συλλόγου καθώς και την δυνατότητα παρακολούθησης των 
συνεδριάσεων της Συγκλήτου (όπως γίνεται ήδη στο Πάντειο και στο Πανεπιστήμιο 
Πατρών) χωρίς όμως να γίνει δεκτό. 
 
Ο Σύλλογος συμμετείχε στις κινητοποιήσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας και των 
άλλων βαθμίδων της εκπαίδευσης για τα οικονομικά και θεσμικά αιτήματα. 
Συμμετείχε ενεργά στον αγώνα για την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και την αποτροπή της αλλαγής του άρθρου 16 του 
Συντάγματος. Τον Μάιο του 2007 δραστηριοποιήθηκε για την ομαλή διεξαγωγή των 



Πρυτανικών εκλογών, θεωρώντας ιδιαίτερα σημαντικό θέμα δημοκρατικής 
λειτουργίας και αυτονομίας των ΑΕΙ τη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή στις εκλογές 
των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας. Το ΔΣ πήρε την πρωτοβουλία 
διοργάνωσης προεκλογικής εκδήλωσης με την παρουσίαση των θέσεων των δύο 
πρυτανικών σχημάτων, η οποία όμως τελικά δεν πραγματοποιήθηκε. 
 
Για τα εκπαιδευτικά αλλά και τα ευρύτερα θέματα ο Σύλλογος οργάνωσε μια σειρά 
εκδηλώσεων: 
1. Για την Παιδεία και το δημόσιο χαρακτήρα του πανεπιστημίου, στο Δημαρχείο, 
στις 7/3/2007 
2. Για το Βιβλίο Ιστορίας της ΣΤ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
3. Εκδήλωση για το Πολυτεχνείο, 14/11/08 
 
Στα πλαίσια επικοινωνίας των μελών του Συλλόγου οργανώθηκαν: συνεστίαση το 
Φθινόπωρο του 2007 και κοπή πίτας τον Φεβρουάριο του 2008. 
 
Στους στόχους του ΔΣ ήταν και η πραγματοποίηση ΓΣ του Συλλόγου και στις άλλες 
πόλεις, όπου υπάρχουν Τμήματα του ΠΘ. Δυστυχώς όμως δεν έγινε εφικτό. 
 
Τον Σεπτέμβριο του 2008 το ΔΣ συναντήθηκε με τις νέες πρυτανικές αρχές Έθεσε επί 
τάπητος σημαντικά προβλήματα στη λειτουργία του Ιδρύματος και πήρε τη 
διαβεβαίωση πως μια σειρά αιτημάτων θα γίνουν αποδεκτά (εξασφάλιση γραφείων 
στους συλλόγους εργαζομένων του ΠΘ, εκπροσώπηση του ΔΣ του Συλλόγου στη 
Σύγκλητο, με δικαίωμα λόγου, αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου). Το ΔΣ διαπιστώνει πως 
υπάρχει ήδη ένα θετικό κλίμα συνεργασίας και από κοινού αντιμετώπισης των 
διαφόρων θεμάτων. 
 
Καταληκτικά, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους για την ενεργό 
συμμετοχή τους στις δραστηριότητες του Συλλόγου, όσους αφιέρωσαν χρόνο στις 
επιτροπές του και με την παρουσία και τις τοποθετήσεις τους στις γενικές 
συνελεύσεις συνέβαλλαν στην εύρυθμη, δημοκρατική λειτουργία του. 


